

## **Вечер военной песни.**

**Цель:** формирование представлений о ВОВ на основе уже имеющихся представлений о войне.

**Задачи:** -развивать художественно-творческие способности детей;  
-формировать представление об истории ВОВ;  
-показать мужество и героизм людей в ходе ВОВ;  
-развивать восприятие произведений музыки.

**Предварительная работа:** беседы о войне, слушание военных песен; чтение стихов; рассматривание иллюстраций; просмотр фильмов, презентаций; выполнение работ по ИЗО; создание макета.

**Оборудование:** презентация, фонограммы военных песен, военная форма для детей.

### **Ход мероприятия.**

(Говорит голос Левитана о начале войны, звучит песня «Священная война»)  
-22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на нашу страну. Наш народ вступил в смертельную хватку с врагом. Началась война. Наши войска уходили на фронт и провожали их не только их близкие люди, но и патриотические песни. Вместе с Отчизной песня встала в строй, прошагала по пыльным дорогам до самой Победы. Песня делила вместе с солдатами горе и радость, подбадривала бойцов веселой шуткой, грустила вместе с ними о разлуке с родными.

**Реб:** Сегодня будет день воспоминаний.

И в сердце тесно от высоких слов.

Сегодня будет день напоминаний

О подвиге и доблести отцов.

-Самая известная песня военных лет «Священная война». Эта песня **была** написана в первые дни войны.

**Реб:** Я бы с песни начала рассказ,

С той, которая на всех фронтах звучала

В холод, в стужу сколько раз

Эта песня всех в землянках согревала.

Дети вместе с родителями поют песню **«Землянка»**

-Песни –как люди: у каждой своя судьба, своя биография. Одни умирают едва появившись на свет, никого не растревожив. Другие вспыхнут ярко, но очень скоро угаснут. И лишь немногие долго живут и не старятся.

**Реб:** Мы любим военные песни.

Мы с вами их часто поем.

Давайте-ка грянем **«Катюшу»!**

Все вместе, все дружно споем!

**Песня «Катюша»**

-Песня «Синий платочек» была создана еще до войны, но в годы войны она стала дорогим воспоминанием о мирной жизни, которую каждый солдат хранил в глубине своего сердца. Давайте послушаем эту песню.

Слушают песню **«Синий платочек»**.

-В тяжелые годы войны песни придавали силы бойцам, скрашивали разлуку с родными, заставляли на короткое время забыть, что идет война. С новой силой звучала песня «Три танкиста». Она прожила долгую жизнь, живет она и сегодня.

**Реб:** Везде, как будто вездеход,

На гусеницах танк пройдет.  
Ствол орудийный впереди,  
Опасно, враг не подходит!  
Танк прочной защищен броней,  
И может встретить бой любой!

**Песня «Три танкиста»**

**Реб:** Жить без пищи можно сутки.

Можно больше, но порой  
На войне одной минутки  
Не прожить без прибаутки  
Шутки самой немудрой.

-Очень правильные слова. И их с полным основанием можно отнести и песне-шутке «Самолеты». Ведь без нее очень трудно было бы бойцу переносить все тяготы войны, лишения и опасности фронтовой жизни.

**Реб:** Самолет летит, гудит,

Смелый летчик в нем сидит,  
Нашу землю и города  
Не отдадим мы врагу никогда!  
Мы военные пилоты  
Очень любим самолеты,  
Бьем мы с воздуха врага  
Нам победа дорога!

**Песня «Самолеты»**

-А вот песня «Смуглянка» знакома многим по замечательному фильму «В бой идут одни старики». Но она была написана задолго до выхода фильма. В песне воспевается девушка-партизанка.

**Песня «Смуглянка»**

-А вот песня «Ах, эти тучи в голубом» является современной композицией, но есть легенда, что основа песни была написана в 1942 году.

**Песня «Тучи в голубом»**

-Подходит к концу наш вечер военной песни. И сегодня мы через песенное творчество смогли прочувствовать и понять то, что пережили наши деды в то непростое военное время.